



2008年6月17日,科比在对阵波士顿凯尔特人队的NBA总决赛中提起自己的湖人队24号球衣。
新华社发

据新华社华盛顿4月14日电(记者李博)在职业生涯的最后一个夜晚,洛杉矶湖人队主场以101:96击败了犹他爵士队,科比轰下赛季新高的60分,另有4个篮板和4次助攻,完美谢幕。

“20年好快就过去了,这太不可思议了,我们经历了那么多起伏,但重要的是,我们在一起挺过来了。”科比赛后说,“我是湖人的死忠,谢谢球迷,谢谢你们给我的激励和鼓舞,从心底里感谢你们,谢谢我的家人的付出,我还能说什么,曼巴谢幕了。”

当天无数身穿紫金球衣的球迷们早早来到斯台普斯中心外聚集,球场地板也特意换上了8号和24号字样,分别代表着科比前十年和后十年穿着的球衣号码。赛前“魔术师”约翰逊称科比是“身着紫金战袍最伟大的球员”,球场中央的大屏幕上,奥尼尔、费舍尔、韦德、杜兰特、诺维茨基、波波维奇、加内特、安东尼、库里、詹姆斯、加索尔、奥多姆、菲尔·杰克逊等纷纷向科比表达了敬意,老影星尼克森、说唱巨星Jay-Z等名流也亲临现场。

从球员通道到走进赛场,科比脸上始终挂着微笑,他走到球场中央和“魔术师”拥抱,向全场山呼海啸的球迷挥手致敬。

第四节距离比赛结束还剩1分45秒,科比打板得到自己当晚

的第51分,这是他自2009年2月以来,首次单场得到50分以上,这节他独得23分,在斯台普斯中心全场球迷起立的欢呼声中,最后一分钟连中两记三分,帮助球队从一度落后15分完成逆转。

一场酣畅淋漓的胜利后,科比捶胸庆祝,久违的杀手眼神再度流露,队友们排队与科比拥抱,科比也走到场边和一身西服的“大鲨鱼”奥尼尔抱在一起。

当晚科比进攻欲望极其强烈,每次拿球都迎来欢呼,队友也配合地积极喂球,他全场出手职业生涯最高的50次,60分是科比职业生涯的第五高分,同时科比也成为NBA历史中得到50分以上年龄最大的球员。

“一整晚队友不停地传我球,所以我必须尽我所能把球投进。”科比说,“洛杉矶,我见证了这座城市的成长发展,同样这座城市也见证了我的,再没有其他任何地方比得上在洛杉矶结束我的职业生涯(更美妙了)。”

现年37岁的科比出生在费城,并在劳尔梅里恩高中成长为篮球界的“全美第一高中生”,并在1996年从高中被夏洛特黄蜂队在第13顺位选中直接进入NBA,随后交易到洛杉矶湖人队,他也成为联盟历史上唯一一个在同一支球队效力长达20年的球员。



一个传奇人物

完美谢幕

科比告别战50次出手 轰60分

“我能做的是感谢你们这么多年的支持。你们永远在我的心里,我发自内心地感谢你们。”

“我把心和灵魂都留在了这里。我在球场上付出了我的全部!”

科比生涯数据:

5次NBA总冠军

2次总决赛MVP

1次常规赛MVP

8次入选NBA全明星

4次当选全明星MVP

2次奥运会金牌得主

2次当选得分王

1次扣篮大赛冠军

居NBA历史得分榜第三

渐渐远去的“96黄金一代”

随着科比的退役,曾经风光无限的NBA“96黄金一代”也将告别历史的舞台;科比离开后,在这一代球员中,除了马布里依然奋战在CBA的舞台,其他绝大部分球员已经退役。

在很多人眼里,“96黄金一代”是NBA历史上球星最为闪耀的一届。看看这份星光熠熠的名单:科比·布莱恩特、阿伦·艾弗森、史蒂夫·纳什、雷·阿伦、斯蒂芬·马布里、佩贾·斯托贾科维奇、济德鲁纳斯·伊尔戈斯卡斯、本·华莱士、杰梅因·奥尼尔、德里克·费舍尔……你就知道,这一代球员对此后十年乃至十五年的NBA格局产生了多么重大的影响。(据新华社电)



2016年1月14日,在洛杉矶湖人队客场对阵金州勇士队的常规赛前,科比(右)与勇士队球员库里相互致敬。
新华社发

库里:

谁想到科比拿了60分 早知道我还会继续打

本报讯 北京时间4月14日,这一天将会被NBA镌刻入最辉煌史册。效力联盟20季的传奇巨星科比退役的同时,本赛季最惊艳的金州勇士打破已经尘封20载1995-1996赛季公牛传奇72胜纪录。作为传奇的见证者,同样缔造历史传奇的斯蒂芬库里则闹出一个不大不小的笑话。

终场哨音响起,怀揣历史最伟大的73胜和单季402粒三分球纪录的库里显然还没有走出胜利的喜悦。当他走向更衣室步入甬道时,身旁的队友告诉他斯台普斯球馆的另一块场地上,谢幕演出的科比用50次出手轰下本赛季最高的单场60分时,库里直言“别开玩笑!”

并不是不敬,而是谁会相信已经37岁的科比会用如此唯美方式完成谢幕演出呢?

赛前当记者采访科比时,科比说“我会倾其所有”没有人会质疑科比作出这样的回答,20个赛季以来,他以1345场比赛、48597分钟、33583分、7043个篮板、6302次助攻、1943个抢断和639记封盖(以上数据均包含本场比赛)每日每夜倾情于赛场,20年来球迷或对手们都已经习惯了某个夜晚他会缔造

伟大纪录,只是在最后的退役赛、在37岁高龄、在他已经退去曼巴成色之时,他还能如此上演传奇,他还能以决绝的态度面对最后一刻、一分、一秒,太不可思议了。所以,作为曾经的对手,有幸与科比一同站在赛场的库里表示出质疑。

当在新闻发布会上,再一次得到证实科比今晚又一次上演伟大传奇时,库里表示出无比的崇敬,“这是他职业生涯的完美谢幕,能够在效力20年后,37岁的时候砍下60分离开联盟,他是传奇!”当然,最后时刻作为萌神库里也不失幽默一把:“如果知道他今天得了这么多分,那我也一定会继续登场得更多分!”本场比赛库里登场30分钟24投15中,其中三分球19投10中砍下46分4篮板6助攻2抢断。

需要特别指出的是,当科比以60分完成准绝杀逆转爵士完美谢幕之时,库里以402粒三分球、78场比赛场均29.9分荣膺本赛季得分王(同样会获得本季常规赛MVP),两代王者在同一天上演神迹完成衣钵传承和王者对接,这是多么瑰丽的剧情啊。

科比,一路走好;库里,期待你的辉煌未来!
(新体)

73胜! 一个崭新纪录诞生

库里砍46分带领勇士超越公牛



4月13日,金州勇士队球员库里庆祝投中三分球。
新华社/美联

新华社华盛顿4月14日电(记者李博)以125:104击败孟菲斯灰熊队后,金州勇士队14日书写了一项伟大纪录。他们打破了乔丹和芝加哥公牛队在1995-1996赛季创造的72胜10负的常规赛历史最佳战绩,将常规

赛胜利提升到了73场。“我要恭喜勇士有这样一杰出的赛季,”乔丹在一份声明中说,“篮球在演进,纪录就是被(用来)打破的,看勇士的比赛是一种享受,我期待他们在季后赛(中)的表现。”

美国总统奥巴马也为这一里程碑式的成就发来推特,“恭喜勇士,这是一群场内场外都很棒的家伙,如果有人注定要破公牛的纪录,我很高兴是他们”。

当晚,库里首节三分球就9投6中。他独砍20分,帮助球队37:23领先。半场结束,勇士以70:50领先灰熊,库里三分13投7中。他一共得到25分。汤普森三分7投4中得到12分。兰多夫为灰熊得到全队最高的16分。第二节库里在刚过了43秒后就拿到了个人的第400个三分,这节他又独揽21分。

库里此役轰下10记三分,总共得到46分,单赛季狂掠402记三分,成为NBA历史上第一个单赛季命中400个三分的球员,前无古人,后难有来者,除了他自己,恐怕没人能破这个纪录。格林得到11分、9个篮板和7次助攻。灰熊则吃到四连败。

但对于这样的里程碑,勇士并没有打算过分庆祝。“当然不会,你得把庆祝留到6月份,赛后可能会来一杯红酒,但仅此而已,”汤普森说,“如果我们不在季后赛好好表现的话,这个纪录并没有什么意义。”

中国男篮赴海埂集训

宫鲁鸣17日与球队会合

据新华社北京4月14日电(记者苏斌 黄杰)为备战里约奥运会,中国男篮队员14日从北京出发,前往昆明海埂基地进行高原集训。继续担任球队主教练的宫鲁鸣将于17日与球队会合。

据中国男篮领队柴文胜介绍,此次前往海埂集训为期22天,主要以体能恢复为主。在14日从天坛公寓出发的人群中,记者并未发现宫鲁鸣的身影。柴文胜说,对于宫鲁鸣来说,目前时间较为紧张,宫鲁鸣还需在家整理一些与训练相关的材料,将于17日与球队在海埂会合。

“希望球队(通过集训)能达到进行比赛的状态。目前较多球员的状态还不足以面对强敌,我们希望能通过三周时间的训练基本能达到比赛状态,在接下来的三场热身赛中给大家奉献出好的表现。”柴文胜说。

据悉,结束此次高原集训后,中国男篮将于5月5日前往南宁,备战5月6日与澳大利亚男篮职业联队的首场热身赛。在5月8日和10日,中国男篮还将与对手在广州和北京有两次交手。

戛纳电影节电影基金奖和短片单元入围名单公布

新华社巴黎4月13日电(记者张曼)第69届法国戛纳国际电影节组委会13日公布了电影基金奖和短片单元入围名单,18部影片将参评电影基金奖,10部作品将角逐最佳短片金棕榈奖。

据悉,戛纳电影节组委会今年共收到来自世界各地的5008部短片,比上届增加了458部。入围的10部短片主要来自欧洲、中美和南美地区。

戛纳电影节电影基金奖创立于1998年,旨在支持世界新一代电影导演的成长。今年,来自15个国家和地区的电影学院选送了2300部影片参评电影基金奖,最终入围的18部影片包括14部故事片和4部动画片。

电影节组委会此前宣布,日本女导演河濑直美将出任电影基金奖和短片单元评委会主席。河濑直美的作品曾4次入围竞赛单元,并曾在2013年出任竞赛单元评委。去年的戛纳电影节上,她执导的《澄沙之味》为“一种关注”单元揭幕。

第69届戛纳电影节将于5月11日至22日举行。美国导演伍迪·艾伦的新片《社团咖啡店》将为本届电影节揭幕。71岁的澳大利亚著名导演、编剧兼制片人乔治·米勒将出任本届电影节评委会主席,他执导的最知名作品是《疯狂的麦克斯》系列影片。

山东桓台县发现商周文化遗址

据新华社济南4月14日电 记者近日从山东省淄博市桓台县文物局获悉,济青高铁桓台段在果里镇玉皇阁村附近施工过程中发现一处商周时期文化遗址。目前,附近工程标段已经暂停施工,对遗址进行保护,等待文物保护单位进行考古研究。

据桓台县文物局局长毕志胜介绍,近期,山东省考古所济青高铁考古队在玉皇阁村东北角进行调查勘探时,发现该处遗存丰富,确认为新发现文物点。

据专家介绍,遗址南临乌河,正处于山东邹平丁公遗址至临淄桐林遗址这一古代交通线上,向东约20公里即为临淄齐国故城。遗址内涵丰富,至目前,已发现了部分龙山文化、商代晚期、西周早期、战国、汉代时期的陶片。



拜仁晋级四强 巴萨惨遭淘汰

4月13日,拜仁队球员穆勒庆祝队友进球。在当日结束的2016赛季欧冠联赛最后两场1/4决赛的争夺中,拜仁客场与本菲卡战平,以3:2的总比分晋级半决赛。凭借格列兹曼的梅开二度,马竞主场以2:0战胜巴萨,同样以总比分3:2晋级。新华社记者 张立云 摄